Завдання 3
3.1 Для кожного з варіантів рис. 3, заданих за умовою, визначити тип наведеного на схемі логічного елемента (ДТЛ, ТТЛ, ЕЗЛ, МДП, КМДП), зазначити тип використаних активних елементів і призначення кожного з них у конкретній схемі. Поясніть порядок керування активними елементами.
3.2 Визначте вигляд логічної функції та рівні вихідної напруги логічних схем, тип і режими роботи яких задані табл. 3.

Примітки:

- для всіх непарних варіантів логіка позитивна, а для всіх парних – негативна;

· для рис. 3 (а, б, в, г, д, е, з) - Ек = 5 В; високий рівень = 5 В; низький рівень = 0,2 В;

· для рис. 3 (і) - Ес = 12 В; високий рівень = 0 В; низький рівень = -12 В; гранична напруга кожного транзистора Uпор = 4 В;

· для рис. 3 (к) - Ес = 20 В; високий рівень = 9 В; низький рівень = 3 В;        Uпор = 4 В;

· для рис. 3 (ж, л) - Ес = 25 В; високий рівень = 8 В; низький рівень = 2 В;      Uпор = 6 В;

· для рис. 3 (м, н, о) - Ес = 10 В; високий рівень = 9 В; низький рівень =  3 В;  Uпор = 2 В.

3.3 Визначте напругу на виході схеми ввімкнення логічного елемента     (рис. 3), варіант якої задано в табл. 3. 

Таблиця 3
	 Варіант рисунка 3
	Режим роботи

	1
	2

	1. 
	 а, б, ж, з, м
	На схемі «м» вхід Х2 з'єднаний зі спільною шиною.

На схемі «ж» вхід Х2 з'єднаний із шиною живлення.

На схемі «з» вхід Х2 Uвх1= Uвх2= U'вх .

	2. 
	 а, б, ж, з, м
	 ----------- // ------------

	3. 
	 в, д, е, л, м
	На схемі «м» вхід Х2 з'єднаний із шиною живлення.

На схемі «л» вхід Х3 з'єднаний зі спільною шиною.

На схемі «д» вхід Х3 з'єднаний із шиною живлення.

	4. 
	 в, д, е, л, м
	 ----------- // ------------

	5. 
	 а, г, з, і, м
	На схемі «м» Uвх1= Uвх2= 1В.

На схемі «і» входи об'єднані Х1= Х2=Х.

На схемі «з» Uвх1= Uвх; Uвх2= U'вх.

	6. 
	 а, г, з, і, м
	 ----------- // ------------

	7. 
	 б, в, д, к, м
	На схемі «м» Uвх1= U'вх; Uвх2= U'вх
На схемі «к» Uвх1= Uвх2= 3 В.

На схемі «д» вхід Х3 з'єднаний з Ек.

	8. 
	 б, в, д, к, м
	 ----------- // ------------

	9. 
	 а, е, ж, з, н
	На схемі «н» Uвх1= Uвх2= U'.
На схемі «ж» Х1= Х2=Х.

На схемі «з» Uвх1= U'вх; Uвх2= U0вх.

	10. 
	 а, е, ж, з, н
	 ----------- // ------------

	11. 
	 в, г, д, л, н
	На схемі «н» Uвх1= U'; Uвх2= U'.
На схемі «л» Х3 з'єднаний з Ес.

На схемі «д» вхід Х3 залишений вільним.

	12. 
	 в, г, д, л, н
	 ----------- // ------------

	13. 
	 а, б, з, і, н
	На схемі «н» Uвх1= U'вх; Uвх2= U0.
На схемі «і» вхід Х2 під’єднаний до Ес.

На схемі «з» Uвх1= U'; Uвх2= U 0.

	14. 
	 а, б, з, і, н
	 ----------- // ------------

	15. 
	 в, д, е, к, н
	На схемі «н» Uвх1= Uвх2 = U'.
На схемі «к» Uвх1= U 0; Uвх2= U'.

На схемі «д» вхід Х3 підключений до спільної шини.

	16. 
	 в, д, е, к, н
	 ----------- // ------------

	17. 
	 а, в, ж, з, о
	На схемі «о» вхід Х1 з'єднаний зі спільною шиною.

На схемі «ж» Uвх1= Uвх2 = U'.
На схемі «з» Uвх1= Uвх2 = U'.

	18. 
	 а, в, ж, з, о
	 ----------- // ------------

	19. 
	б, в, д, л, о
	На схемі «о» вхід Х1 з'єднаний із Е0.

На схемі «л» вхід Х2 з'єднаний зі спільною шиною.

На схемі «б» Uвх= U'.

	20. 
	б, в, д, л, о
	 ----------- // ------------

	21. 
	а, е, з, і, о
	На схемі «о» вхід Х3 з'єднаний зі спільною шиною.

На схемі «і» вхід Х2 з'єднаний зі спільною шиною.

На схемі «е» Uвх= U'.

	22. 
	а, е, з, і, о
	 ----------- // ------------

	23. 
	в, г, д, н, о
	На схемі «о» вхід Х3 з'єднаний із шиною живлення.

На схемі «н» Uвх1= U'; Uвх2= U0

На схемі «г» Uвх1= Uвх2 = Ек.

	24. 
	в, г, д, н, о
	 ----------- // ------------

	25. 
	а, б, з, л, м
	На схемі «м» Uвх1= U'; Uвх2= U0

На схемі «л» вхід Х2 з'єднаний із Ес.

На схемі «б» Uвх1= Uвх2 = U’.
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Рис. 3 (а)
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Рис. 3 (б)
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Рис. 3 (в)
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Рис. 3 (г)
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Рис. 3 (д)
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Рис. 3 (е)
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Рис. 3 (ж)
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Рис. 3 (з)
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Рис. 3 (і)
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Рис. 3 (к)
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Рис. 3 (л)
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Рис. 3 (м)
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Рис. 3 (н)
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Рис. 3 (о)


Методика виконання завдання

Наприклад: Визначте напругу на виході схеми 3 (к) при Ес = 25 В;           U' = 9 В; U0 = 3 В;  Uпор = 4 В, якщо Uвх1 = 9 В; Uвх2 = 3 В.


Розв’язання:


Оскільки Uвх1 > Uпор, ключ на транзисторі VT1 – відкритий і потенціал на його виході – низький, тобто Uвих1 = U 0 = 3 В. Якщо Uвх2 < Uпор, ключ на транзисторі VT2 – замкнений, але оскільки він зашунтований через VT1, то  і Uвих2 = U 0.


Отже, напруга на виході елемента у заданому режимі: Uвих = U 0 = 3 В.
Визначаємо тип логічної функції, реалізованої кожним із заданих відповідно до варіанта логічним елементом. Для цього необхідно прослідкувати за зміною потенціалу на виході елемента при зміні рівнів вхідних сигналів по кожному із входів. Скласти таблицю істинності та записати логічну функцію словесно й у вигляді алгебраїчного виразу, та навести умовне позначення цього елемента. 
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. Таблиця істинності та умовне позначення елемента мають вигляд:

	Х1
	Х2
	Х3
	Y

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	1

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


Для правильного впорядкування логічної функції елемента необхідно пам'ятати, що для позитивної логіка високий рівень сигналу відповідає "1", низький - "0", а для негативної – навпаки.
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